Signification logique d’un ensemble de contacts montés en série ou en parallèle :
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La tension sera supérieure à 1 volt si : A ou B sont au repos ou si C est actionné.

Valeur logique =……………………………..

Que signifient les 4 équations logiques suivantes ?

X & Y =  ……………………………………...

X & Y =  ……………………………………...

X & Y =  ……………………………………...

X & Y =  ……………………………………...

Quelle est la différence entre les 2 montages du point de vue de leur valeur logique ?

Surveillance logique d’un relais et d’un actionneur :


Dans le premier montage quelle est la signification des cas suivants ?

Sortie = 0, Entrée = 0

Sortie = 0, Entrée = 1

Sortie = 1, Entrée = 0

Sortie = 1, Entrée = 1

Dans le deuxième montage quelle est la signification des cas suivants ?


Sortie X = 0, Sortie Y = 0, Entrée = 0

Sortie X = 0, Sortie Y = 0, Entrée = 1

Sortie X = 0, Sortie Y = 1, Entrée = 0

Sortie X = 0, Sortie Y = 1, Entrée = 1

Sortie X = 1, Sortie Y = 0, Entrée = 0

Sortie X = 1, Sortie Y = 0, Entrée = 1

Sortie X = 1, Sortie Y = 1, Entrée = 0

Sortie X = 1, Sortie Y = 1, Entrée = 1

Quelles pannes sont repérables par le deuxième montage (en faisant basculer Y) et pas par le premier ?

Lecture et surveillance analogique d’un commutateur à 2 résistances :


Le premier objectif est de réaliser un montage permettant de détecter l’existance d’une panne.
Le deuxième objectif est de déterminer la panne exacte.

Pour comparer les 2 montages, déterminez les tensions lues par le CAN dans les 2 cas : 

· Contact ouvert

· Contact fermé

· Coupure

· Court circuit entre les 2 fils

· Court circuit à la masse côté plus

· Court circuit à la masse côté masse (ouvert)
· Court circuit à la masse côté masse (fermé)
Dans le premier montage le calculateur risque t-il de mal interpréter une panne ?

Avantage du deuxième montage :

Calculs de Réquivalent puis des tensions lues par le CAN
· Contact ouvert

· Contact fermé

· Coupure

· Court circuit entre les 2 fils

· Court circuit à la masse côté plus

· Court circuit à la masse côté masse (ouvert)
· Court circuit à la masse côté masse (fermé)
Lecture et surveillance d’un contacteur multiple :
Sur l’accoudoir de portière côté conducteur une platine permet de commander les 4 lève vitre en impulsionnel, le rétroviseur et la fermeture des portières. 

Afin de diminuer les câblages chaque contacteur 5 positions dispose d’un seul fil spécifique (plus la masse commune) pour communiquer avec le calculateur.

Calculez la résistance équivalente en position 0. 

Calculez le courant (sous forme litérale) puis la tension mesurée par le CAN.

Calculez les tensions mesurées pour les positions 1, 2, 3 et 4.

Quelle est la tension lue en cas de coupre ?

Que signifie une tension lue de 0 volts ?

Lecture et surveillance d’un capteur analogique de type « résistance variable » monté dans un pont diviseur.



Dans le premier montage que mesure le calculateur si les 2 fils du capteur se touchent ? Qu’en déduit il ?
Que mesure le calculateur en cas de coupure ? Qu’en déduit il ?

Mêmes questions pour le deuxième montage
Mêmes questions pour le troisième montage
Détection de coupure actionneur :


Comparaison des possibilités de surveillance entre les 2 montages : compléter par la valeur lue de l’entrée de surveillance (1 ou 0)  
Quel est l’intérêt du deuxième montage ?
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